
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

XVII Verbale del 04/11/2024 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.87 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Fornitura di gas naturale per gli usi aziendali, annualità 2025.   

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

        Deliberazione proposta da: Ing. Tullio Pagano – Energy Manager 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

esaminata la relazione allegata alla proposta di delibera, 

ritenuta la previsione in budget 2025, nonché la precisazione da parte dell’Energy Manager che si tratta di 

un importo massimo presunto,  

preso atto della conformità giuridica della proposta alle norme vigenti 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE l’affidamento della fornitura in oggetto mediante adesione alla convenzione Consip 

GN16 Lotto 11, aggiudicato a ESTRA Energie S.r.l. con sede in Siena, autorizzando una spesa stimabile 

in euro 300.000 oltre iva. 

- DARE MANDATO all’Energy Manager ed al Direttore di Area di porre in essere tutti gli atti connessi 

e conseguenziali, avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo 

EDOC, contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo. 



 
 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.88 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Individuazione e nomina del Delegato per la presentazione della domanda per il 

conseguimento della patente per le imprese e i lavoratori autonomi operanti nei cantieri temporanei o 

mobili. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

Deliberazione proposta da: Dott. Aldo La Marca 

Servizio Ambiente e Sicurezza 

e da: Dott. Eugenio Gioe’ – Delegato Procuratore Speciale 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

Poiché come si evince dalla riportata relazione il termine ultimo per adempiere era il 1 novembre 2024, 

il Presidente ha delegato all’esecuzione il dott. La Marca, al fine di impedire il blocco delle attività della 

società. Gli adempimenti sono stati regolarmente effettuati in data 29.10.2024 (documentazione 

inoltrata). 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

prende atto dell’operato del Presidente 



 
 

 

 

N.7.a 

Deliberazione  n.89 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Liquidazione spettanze dipendente omissis deceduto in servizio il 18/07/2024. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

U.O. Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale: Sig. Michele Valentino 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione della Direzione Amministrazione U.O. Amministrazione, Presenza e 

Quiescenza del Personale, 

     all’unanimità 

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE il pagamento agli eredi legittimi, dell’indennità equivalente all’importo della 

retribuzione che sarebbe spettata durante il preavviso nonché, il pagamento delle ferie non godute e 

il t.f.r. maturato dal lavoratore dalla data di assunzione del 01/01/2008 alla data del decesso del 

18/07/2024, liquidando le somme indicate in parte motiva. 

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione ed alla U.O. Amministrazione, Presenza e 

Quiescenza del Personale di porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali, avviandone 

l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo EDOC, contestualmente 

dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo.



 
 

 

 

N.7.b 

Deliberazione  n.90 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Straordinario. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

 

 Relazione dell’avv. Adele Furceri – Responsabile dello Staff di Presidenza 

e del Sig. Michele Valentino - U.O. Amministrazione, Presenza e Quiescenza 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

Esaminata la documentazione offerta: relazione su straordinario e reperibilità 2024 redatta dal sig. 

Michele Valentino e dall’avv. Adele Furceri; prospetto di comparazione tra budget 2024 e consuntivo al 

30.10.2024 con proiezione al 31.12.2024; prospetto analitico straordinario per singolo dipendente.  

Valutata la capienza complessiva sul budget 2024 per economie sulla voce retribuzione. 

Considerate le attuali esigenze tecnico-organizzative anche in considerazione del 

sottodimensionamento dell’organico.  

Considerato, altresì, che in atto il Socio Unico non ha concesso l’autorizzazione neanche per le 

assunzioni del personale tecnico da assegnare ai servizi più critici (quali quelli coinvolti nelle attività da 

contratto di servizio), per le quali sono state inoltrate numerose note di richiesta. 

Ritenuto di acquisire ulteriori dati per i mesi di novembre e dicembre.  

all’unanimità 

  

  DELIBERA DI 

 

- AUTORIZZARE il pagamento, anche in ipotesi di sforamento del monte annuo di 250 ore, attese le 

attuali esigenze tecnico-organizzative anche in considerazione del sottodimensionamento dell’organico, 

delle attività effettuate in lavoro straordinario dal personale tutto della società nel mese di ottobre 

(pagamento busta paga novembre). 



 
 

 

 

- RICHIEDERE ai Direttori ulteriori relazioni che motivino le richieste di fabbisogno inoltrate per i 

mesi di novembre-dicembre 2024, precisando le attività che necessitano di essere espletate in lavoro 

straordinario ed i lavoratori ad esse assegnate. 

- AUTORIZZARE reperibilità e straordinario nella misura del 50% sul fabbisogno richiesto dalle 

singole Direzioni, fino alla ricezione delle relazioni di cui al precedente punto che dovranno pervenire 

entro e non oltre il 15 novembre p.v.  

 



 
 

 

 

N.7.c 

Deliberazione  n.91 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Riorganizzazione Direzione P.I. e Verifiche e Direzione Transizione Energetica ed 

Impianti tecnologici 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

Richiesta d’incontro di Federmanager 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità   

DELIBERA DI 

ADERIRE alla proposta di rinvio di trattazione del punto. 



 
 

 

 

N.7.d 

Deliberazione  n.92 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO:  Proposta di delibera per la riorganizzazione del Servizio Patrimonio aziendale della 

rinominata Direzione Patrimonio e logistica a seguito della Delibera n° 71 del 8.8.2024 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità  

DELIBERA DI 

ADERIRE alla proposta di rinvio di trattazione del punto.   



 
 

 

 

N.7.e 

Deliberazione  n.93 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Servizio Accertamenti anomalie impianti 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Direttore Servizio di Distribuzione Gas e ICT 

UO Accertamento Manomissioni 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

sentita la relazione del Direttore proponente, 

condivise le motivazioni in ordine all’importanza ed alle difficoltà oggettive/ambientali 

connesse all’attività di accertamento delle manomissioni sugli impianti gas, 

valutata la copertura economico-finanziaria attestata dal Direttore 

all’unanimità 

  

  DELIBERA DI 

- CONSIDERARE valida ai fini del TFR e della contribuzione al Fondo Pegaso di previdenza 

complementare l’indennità attualmente percepita dagli “addetti al servizio accertamenti 

anomalie impianti gas”, indennità cessante nel caso di trasferimento ad altra U.O. 

- DARE MANDATO alla Direzione competente di porre in essere tuti gli atti connessi e 

conseguenziali per porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali, avviandone 

l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo EDOC, 

contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo. 

 



 
 

 

 

N.8 

Deliberazione  n.94 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Lavori di manutenzione straordinaria rete metano in media pressione svincolo A19 zona 

Brancaccio – Ratifica 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         □           X 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Francesco Vadala’ 

Direzione Manutenzione Reti Gas 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

sentita la superiore relazione,  

ritenuto che l’adozione del provvedimento su richiesta urgente del Socio Unico Comune di Palermo sia 

stato conforme alle deleghe attribuite al Direttore Manutenzione Reti Gas, 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- RATIFICARE l’operato del Direttore Manutenzione Reti Gas, ing. Vadalà, giusta Decisione 

di Contrarre n. 15 del 22/05/2024. 

- DARE MANDATO al Direttore Manutenzione Reti Gas, ing. Vadalà di porre in essere tuti gli 

atti connessi e conseguenziali per porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali, 

avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo EDOC, 

contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo 



 
 

 

 

N.9 

Deliberazione  n.95 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Servizio rifornimento carburante autoveicoli e mezzi d’opera AMG – Adesione 

Convenzione Consip 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         □            X 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           X           □ 

Deliberazione proposta dal Responsabile: Sig. Salvatore Tafuri 

UO Autoparco 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

sentita la superiore relazione,  

preso atto dell’attestazione del Controllo di Gestione in ordine alla copertura in budget attesi “i minori costi 

nelle altre voci del raggruppamento ‘Consumi di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci’. 

all’unanimità 

  
DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE l’affidamento del “Servizio di rifornimento carburante per gli autoveicoli e mezzi 

d’opera della AMG ENERGIA Spa Fuel Card 3” alla ditta convenzionata su consip Kuwait Petroleum 

con sede in viale dell'Oceano Indiano, 13 - 00144 Roma (RM) Partita IVA Impresa 00891951006 

Codice Fiscale Impresa 00435970587 per un fabbisogno di 260.000 litri di carburante per un importo 

presunto pari a €300.00,00 più IVA. 

- DARE MANDATO al Direttore della Direzione Patrimonio e Logistica di porre in essere tutti gli 

adempimenti relativi e conseguenti avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo 

Amministrativo. 



 
 

 

 

N.10 

Deliberazione  n.96 

Discussa nella seduta del 04.11.2024 

OGGETTO: Accordo quadro con un unico operatore economico per la fornitura di “materiale elettrico 

per cabine tipo serie” 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo  (Coll. Audio)           □           X 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Magazzino Pubblica Illuminazione ed Energia 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

sentita la superiore relazione,  

all’unanimità 

  

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE la procedura di Accordo Quadro mediante indizione di indagine di mercato ex art.50 

c.1 lett. b) D.lgs.36/2023, per un importo massimo presunto di Euro 106.600.00 (escluso IVA) oltre 

€18.000,00 oltre I.V.A. mediante criterio del minor prezzo, di cui all’art. 50 c.4 D.lgs. n. 36/2023. 

- DARE MANDATO al Direttore della Direzione amministrazione di porre in essere tutti gli 

adempimenti relativi e conseguenti avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo 

Amministrativo. 

 


